
ATA Nº16/2023  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE AGOSTO DE 2023. 

Aos 02.08.2023 (dois dias do mês de agosto de dois mil e vinte três), as 18h00min (dezoito horas), 

realizou-se sessão da Câmara. A Presidente, Vereadora Geneci Alves de Oliveira, cumprimentou a 

todos e convocou o Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: ALDIR ANTONIO 

MULINETH; GENECI DE OLIVEIRA; JAQUES DE COL; JULIANO MALACARNE; 

JÉSSICA DE ARAÚJO; MARCIO TREMEA; LAURINDO BILINI; VALDOMIRO LEMES e 

VALMOR ROSSETTO. Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão. Convocou o secretario a efetuar a leitura do expediente: 

REQUERIMENTO Nº29/2023: “Votos de “PROFUNDO PESAR”, pelo falecimento de ANGELO 

TOMAZONI, ocorrido no dia 28 de julho de 2023, registrando-se nos anais desta casa”. Câmara 

Municipal de Vereadores. PROJETO DE LEI Nº033/2023: “Institui a Politica Municipal de 

saneamento Básico e institui e aprova o Plano Municipal de Saneamento Básico (PMSB) do Município 

de Rio dos Índios-RS e dá outras providências”. Flavio Golin –Prefeito Municipal. PROJETO DE 

LEI Nº034/2023: “Dispõe sobre a concessão de diárias de viagens aos Servidores Públicos Municipais 

e aos Agentes Políticos do Poder Executivo e dá outras providências”. Flavio Golin –Prefeito 

Municipal. PROJETO DE LEI Nº035/2023: “Autoriza o Município de Rio dos Índios a receber 

doação de bens imóveis e dá outras providências”. Flavio Golin –Prefeito Municipal. PROJETO DE 

LEI Nº036/2023: “Autoriza a contratação emergencial, por necessidade temporária de excepcional 

interesse público, de recursos humanos para a secretaria Municipal de Educação e dá outras 

providências”. Flavio Golin –Prefeito Municipal.  INDICAÇÃO Nº042/2023: “Que o Poder 

Executivo Municipal, gestione junto ao DAER, a construção de um redutor de velocidade, na ERS 

406, acesso Rio dos Índios-Nonoai, em frente a propriedade de Vitelmo Trentin”.  Ver. Laurindo Bilini 

– Bancada PT. INDICAÇÃO Nº043/2023: “Recuperação de duas pontes existentes na comunidade de 

Linha Uru”.  Ver. Valdomiro Lemes – Bancada PDT. INDICAÇÃO Nº044/2023: “Que o Poder 

Executivo Municipal, adquira um Distribuidor de Adubos Orgânicos”.  Ver. Valmor Rossetto – 

Bancada Progressista e Ver. Jaques de Col – Bancada PDT. INDICAÇÃO Nº045/2023: “Que o Poder 

Executivo Municipal, efetue a troca das lixeiras da cidade de Rio dos Índios”.  Ver. Valmor Rossetto – 

Bancada Progressista. INDICAÇÃO Nº046/2023: “Construção de uma lombada em frente a 

propriedade de Gilson Ferreira da Luz, em Linha Batinga Alta”. Ver. Márcio Tremea – Bancada 

Progressista. MOÇÃO Nº07/2023: “Moção de apoio para aprovação do Projeto de Lei Federal 

363/2023 em tramitação no Senado Federal”. Verª. Jéssica de Araújo – Bancada PT. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº03/2023: “Solicitando que o Poder Executivo Municipal informe se o Município 

de Rio dos Índios-RS., esta apto a receber veículos oriundos de verbas publicas, para a Secretaria de 

Saúde”. Verª. Jéssica de Araújo – Bancada PT. Concedeu a palavra ao senhor vereador LAURINDO 

BILINI: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, meu abraço a 

família enlutada, projetos de Lei, sou favorável, estivemos estudando, um Projeto tinha ficado em 

dúvida, mas conversando com os colegas, tinha duvidas na metragem, mas segundo meu colega é isso, 

então sou favorável, indicação que fiz, pedido de uma família, os carros passam em alta velocidade e 

que um redutor de velocidade venha trazer segurança, indicação do vereador Valdomiro, também sou 

favorável, aquisição de distribuidor de adubos orgânicos, temos que nos unir, já colocamos várias 

vezes, já fazem três anos de atraso, mas bem colocada a indicação, obrigado”. Concedeu a palavra ao 

senhor vereador JAQUES DE COL: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e 

assistência, infelizmente temos votos de Profundo Pesar, minhas condolências a família enlutada, 

Projeto nº033, vou me abster de votar, por não ter me interagido a ele, Projeto das diária acredito que 

temos que atualizar, Projeto de Lei que autoriza a receber doação, levar meu abraço a família Barela, 



grande contribuição, então agradecer a essa família e acredito que temos mais áreas que é necessário 

legalizar, contratação emergencial, dois professores, vamos ter que fazer contratação para suprir 

necessidades, indicação que estão na casa, para suprir os anseios da população, tenho uma juntamente 

com o vereador Valmor, que é para aquisição de um distribuidor de adubo orgânico, de grande 

beneficio para a população, obrigado”. Concedeu a palavra a senhora vereadora JÉSSICA DE 

ARAÚJO: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero deixar 

meus pêsames a família enlutada, sou favorável a todos os Projetos e indicações, dois Projetos pedi 

para retirar para ter mais conhecimento, indicações são todas para melhorar o Município, tenho um 

Pedido de Informação, o deputado Bohn Gass me comunicou que esta disposto a enviar mais uma 

emenda de 150 mil e gostaria que fosse investimento na área de saúde, então precisamos que o Poder 

Executivo forneça esses dados, sabemos que tem critérios a nível federal, que se em três anos já foi 

feito compra na área, não pode ser feito outro, também tenho uma Moção vou comentar na segunda 

parte, obrigada”. Concedeu a palavra ao senhor vereador MÁRCIO TREMEA: “Cumprimento o 

Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência,  quero levar meus votos de Profundo Pesar, 

para a família Tomazoni e também para o servidor Valdameri que perdeu um filho em São Paulo, 

também a família Da Luz, Projeto de Lei, acredito que haja necessidade de contratação, nós temos que 

ser o elo entre a população e o Executivo e a indicação é a necessidade do cidadão, quanto ao recurso 

do deputado, manda a verba e o Município vê onde vai gastar, ou então manda um carro, mas se quiser 

mandar recurso, o Município encontra a melhor forma, então é um deputado querido, é do bem, nada 

mais justo é assim que funciona, recebeu votos no Município, então acredito que seja dessa forma, 

obrigado”. Passou a votação da matéria: Projeto de Lei nº033/2023; Aprovado por unanimidade, 

com abstenção do vereador Jaques de Col. Projetos de Lei nº 034, 035 e 036/2023; Aprovados 

por unanimidade. Indicações nº042, 043, 044, 045 e 046/2023; deferidas de Pleno. Requerimento 

nº29/2023; deferido de pleno. Moção nº07/2023; Aprovada por unanimidade. Pedido de 

Informação nº03/2023; Aprovado por unanimidade. Ata nº15/2023; Aprovada por unanimidade. 

Concedeu a palavra ao senhor vereador VALMOR ROSSETTO: “Cumprimento o Senhor Presidente, 

nobres colegas, imprensa, e assistência, sobre os Projetos, respeito todos os vereadores, mas eu não 

tenho duvidas, os projetos vieram quinta feira e eu os estudei, também quero agradecer a família 

Barela, pela doação dessa área, agora vão passar os papel, legalizar, quanto as indicações, sou 

favorável a todas, lombadas para salvar vidas, pontes do Valdomiro, o secretario esta ai, não é fácil, 

faz o serviço a chuva destrói, mas parabenizo seu trabalho, tivemos bastante chuva, não precisou puxar 

ninguém, fiz uma indicação de um distribuidor de adubo orgânico, não sabia que já tinham colocado e 

a gente vai criando as demandas, temos três Trator trabalhando, sobre a troca de lixeira, achei que era 

necessário, Moção esta tramitando no Senado, para a Policia federal determinar, como vão fazer a 

segurança e é assim que funciona, quero agradecer os colegas por transferir a sessão para hoje, fomos 

com o colega Laurindo, foi um ato em prol dos produtores de leite, entendo o gestor quando quer 

colocar comida barata na mesa, mas nós agricultor estamos bem sacrificado, ontem não funcionou o 

acesso Brasil-Argentina, agradecer o Prefeito que até nos doou o almoço e a Argentina esta exportando 

leite para o Brasil, eles conseguem produzir mais barato, em 2022 nós produzimos 12 milhões e pouco, 

arrecadação do leite, então vejam oque gira de dinheiro, mais de um milhão por mês, então 

independente de lado, nós precisamos de auxilio, então antes de nós sair de lá, já anunciaram que 

estavam em contato com Brasília, também nos PRONAF dificultou algumas coisas e ficamos um 

pouco triste, por que só tinha um deputado lá, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

LAURINDO BILINI: “Reintegro os trabalhos, quero agradecer a família Barela e corrigir uma falha 

na fala dos meus colegas, hoje a família Barela já esta legalizando a doação de uma área que foi doada 

lá no passado e temos que ficar atento, por que muito se perdeu, tínhamos varias escolas com grandes 



áreas de terras e hoje recursos tem para investir, mas perdemos muitas áreas e quanto a questão do 

deputado Bohn Gass, visitei o gabinete dele, mas assim, hoje uma automotriz, para a agricultura já 

conseguimos, emendas para a saúde, hospital comunitário e agora temos uma emenda para 

investimento da saúde, hoje a missão de governar é tão nobre quanto obedecer, ou é tão nobre 

obedecer quanto comandar e hoje temos que dar condições para os nossos filhos permanecer na 

agricultura, escutamos oque o vice Prefeito de São José das Missões falou, que se temos as secretarias 

de agricultura, obras e saúde forte, temos um Município forte, hoje temos sete meses de administração 

do Presidente e é cedo ainda, muita coisa esta por vir, mas fiquei faceiro que hoje a gente pode 

protestar e quando nós estava lá já chegou uma ligação que iriam se reunir para avaliar as situações e 

estão revendo muitas questões da agricultura, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

JAQUES DE COL: “Reintegro meus cumprimentos a todos, ouvindo os vereadores que se fizeram 

presentes na mobilização, ai vem a pergunta, de quem é a culpa?, Acho que achar culpados não é a 

solução, nós temos que fazer que chegue até quem tem o poder da caneta e temos que analisar, se um 

de nós tivesse um laticínio e tivesse leite a um real na Argentina, onde iriamos buscar leite, então acho 

que temos que ter politica de subsidio, para nós não precisar mendigar, então acredito que é dar as 

mãos e buscar o entendimento, muitos não sabem o quanto é difícil o agricultor melhorar, hoje temos 

problemas de dejetos de suínos e muitas vezes tem as leis dos burocratas de gabinete, então 

independente do lado politico do Presidente ou de cada um, temos que nos dar as mãos, tivemos a 

passagem do dia do colono e motorista, quero deixar registrado nessa casa e que Deus de coragem, 

obrigado”. Concedeu a palavra a senhora vereadora JÉSSICA DE ARAÚJO: “Reintegro meus 

cumprimentos a todos, só quero falar mais um gancho da Emenda do Bohn Gass, que a ultima que ele 

pagou foi em dezembro de 150 mil, ajudou para a ampliação e acredito que ajudou bastante, e 

colocando com os Agentes de Saúde eles colocaram a dificuldade que eles tem para se deslocarem 

pelo Município, até fiquei triste com o descontentamento do colega Márcio, essa emenda seria para 

ajudar os colegas dele e também da fala do colega Jaques, concordo em vários aspectos, mas acho que 

o Lula investiu bastante na agricultura familiar é só se informar, também a Moção de apoio aos 

vigilantes, também achei muito importante é uma profissão que deve ser valorizada, quero deixar então 

meus parabéns a esses vigilantes e reforçar a importância de regularizar essa legislação, obrigada”. 

Concedeu a palavra ao senhor vereador JULIANO MALACARNE: “Cumprimento o Senhor 

Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero deixar meus votos de profundo Pesar as 

famílias enlutadas, Projetos todos bem colocados, indicações e Moções também, quero parabenizar o 

secretario de Obras pelo trabalho, parabéns pelas estradas, quero dizer que nosso Município é forte 

trabalha forte na agricultura com várias máquinas e na saúde então nem se fala, quero deixar meu 

abraço aos colonos e motoristas, também quero dizer que foi licitado um Poço artesiano para atender a 

comunidade de Bom Retiro, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador MÁRCIO TREMEA: 

“Reforço meus cumprimentos a todos e eu não fico triste, fico feliz quando vem recursos para o 

Município, só que a forma do recurso, o Prefeito decide como gasta, falando de coisas boas, o mês de 

agosto esta ai, foi reformado a coberta do colégio estadual, nosso governador mandou recursos, dando 

informações sobre o livro que esta sendo escrito pelo professor Beto, professor Gaio e o Cima, eu faço 

o meio de campo, levo eles até as casas das pessoas que nos recebem, então quero agradecer o Prefeito 

que libera o transporte e quero parabenizar nosso secretario pela demanda que esta fazendo e um 

detalhe esta fazendo parelho, independente de ter acompanhado nas eleições e da mesma forma 

agradecer o prefeito Flavio que coloca o recurso na secretaria, estão de parabéns, sobre a questão do 

leite, tem o total meu apoio os produtores, o agricultor cansa, não é pelo trabalho, mas pelas incertezas, 

então fica o meu abraço, vou deixar um verso..., obrigado”. Assumiu a direção dos trabalhos o Vice-

Presidente Juliano Malacarne que concedeu a palavra a senhora vereadora GENECI DE OLIVEIRA: 



“Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero levar meu abraço as 

pessoas que perderam os entes queridos, sou favorável a todos os Projetos do Executivo, indicações 

sempre vem de encontro a população, quanto ao Pedido de Informação, pode procurar a secretaria 

Jocélia que ela vai passar todas as informações, quero parabenizar o Executivo, pelas melhorias que 

estão acontecendo no nosso Município, todas as secretarias estão de parabéns, estive visitando algumas 

obras no Município e fique tranquilo Claudir você esta fazendo um bom trabalho, quero agradecer o 

Prefeito Flavio e o Vande pela parceria que tem com os vereadores, o Prefeito tem confiado para 

deixar o Município por alguns dias para o Presidente da Câmara e esse ano foi a minha vez de ocupar a 

cadeira por alguns dias e para mim foi uma grande honra representar as mulheres do Município, foi a 

primeira vez que uma mulher assumiu o executivo, mesmo que por alguns dias, então quero dizer as 

mulheres que o nosso lugar é onde nós querer, somos tão capazes quanto aos homens, muito obrigado 

ao Prefeito, obrigado a população, sempre que precisarem estarei aqui, obrigado”. Reassumiu a direção 

dos trabalhos a Presidente Geneci de Oliveira que convidou todos para a próxima sessão ordinária, que 

será realizada no dia 15 de agosto, do corrente ano, às 18:00 horas, agradeceu a presença de todos e 

com as graças de Deus, declarou encerrado os trabalhos da presente sessão, da qual eu assessor da 

Câmara, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e se aprovada pelos senhores vereadores. 


